

# 西服每套回扣达400元；“西服门”爆出贪腐案 重庆30多名校长集体贪腐上百万元

□ 据 新华社

“手莫伸，伸手必被捉”。重庆市酉阳县12名中小学校长日前因贪污腐败被检察机关提起公诉，迄今已有11人被判刑，另有20多人也受到相应处分。

酉阳县检察院查明，校长们通过统一采购教师西服、学生校服、基础设施建设、教职工职务调动、办理保险等各种手段集体贪污受贿，总金额上百万元。



绘图 李玉明

## 权力不受监督 校长集体贪腐

记者采访了解到，当地校长收入并不算低。在实行阳光工资后，课时费等一些补贴项目被取消，但校长收入水平仍有保障。一名涉案落马的乡镇中心小学校长算账说，自己年收入是3.6万元，而2009年酉阳城镇居民人均可支配收入是8680元，农民是2778元。校长们集体贪腐主要是不受制约的权力作祟。

记者了解到，这些涉案校长在本校范围内，从工程发包到采购到职务调动，拥有说一不二的权力。有的从2007年甚至更早就开始贪污受贿，龚滩中学校长罗群峰从票贩子手里买两张空白发票，就能以各种理由大肆报账贪污，几乎没人能管。一名学校负责人说，学校纪检部门去监督校长，是副职监督正职，效果可想而知。

被行贿人员登门拜访多次且坚决拒绝贿赂的酉阳一中校长孙沿红告诉记者，商定买西服一事时，自己没有独自拍板，而是工会充分参与，全校开大会表决，结果全过程没有出现任何问题。如果不搞民主决策，全凭校长说了算，难免要出问题。

记者在酉阳采访了解到，检察机关将这些贪腐校长“一锅端”，许多人表示解气。在部分涉案学校，当校长们以改善教师待遇为名大批采购980元一套的西服时，一些教师还住在过渡性质的活动板房里。在龚滩中学，操场上的活动板房刚刚拆除，学校道路尚未硬化，大门也没修好，师生还在使用临时校门出入。

一名负责人介绍，教师住宅正在加紧建设，不能马上投入使用，连校长罗群峰本人案发时也住在移民过渡板房里。一名老师说，自己每天来上课要爬约400级梯坎，为了县里发展建设大局，就当是锻炼身体，自己能想通；但个别校长在这个时候还搞贪污腐败，让人感到愤怒。

办案人员认为，导致此次案件的一个重要原因，是因为“一把手”的权力不受监督。

一名校长落马后写下如是忏悔：看守所里漫漫长夜难眠，从铁窗吹来的风带几分刺骨的寒气，望着灰蒙蒙的夜色，悔恨涌上心头。”

## 触目惊心的集体贪腐窝案

此次案件缘自一次采购西服，几十所学校在订购西服过程中，每一套花费980元，其中有450元被这些校长吃了回扣，只有一名校长坚决拒绝贿赂，让对方把钱拿去资助贫困学生”。

经酉阳县检察院调查，酉阳龚滩中学

校长罗群峰以报销瓷砖费、水电项目费、网络教室费、作业本费用等名目，贪污受贿近5万元；麻旺中学副校长冉波利用运动场土石方回填和平整工程承包，受贿4.4万元；龙潭镇教育管理中心主任黎昌国靠塑胶草坪工程和采购小学生服装受贿3.5万

元；酉阳三中校长冉全光靠给学生买保险、修建桥梁、鱼塘回填等工程，收取贿赂4万元；实验中学校长冉光军靠承建宿舍楼、教学楼、买校服等，收取贿赂13万元，连学校建座公共厕所机会也不放过，收取好处费1万元……

## 网上举报帖引起检方注意

酉阳县检察院职务犯罪侦查局局长栗刚说，今年1月，百度“酉阳贴吧”出现反映当地学校西服采购问题的帖子，引起了检方注意。

根据当地纪委提供的线索，检察机关对多名校长进行立案侦查，发现成都某服装公司推销员朱红梅、朱新生等，以每套980元的价格，向酉阳实验中学校长冉光军、第三中学校长冉全光、麻旺中学校长冉文范、大溪中

学校长田茂芹、第四中学校长彭承辉等超过30名中小学校长和乡镇教育管理中心主任推销西服，每套回扣一般高达400元，最高的达到450元。

在巨额回扣刺激下，各学校大批购买西服，以福利待遇名义发给教师。酉阳三中买了200套，实验中学买了224套，麻旺中学买了148套，龙潭镇希望小学、渤海小学、龙东小学、南翔小学共计买了324套，大溪中

学买了86套……记者实地看了这套藏青色的西服，发现其面料、做工皆难称优质，和商店里两三百元一套的服装没有明显区别。

此案牵涉面广，涉案人员多。今年6月至9月，酉阳县检察院分别对案情较大的12名校长提起公诉，目前已有11人被判刑，另外1人将于近日宣判；其余20多名校长也分别受到了处分。

# 看本地信息 只上洛阳网



- **权威身份：**中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- **超群实力：**十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- **核心优势：**共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- **荣耀见证：**河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话：65233618

地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼